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(INSERTION SORT) |,




ORDENACAO

Ordenar é rearranjar um conjunto de objetos em ordem ascendente ou des-
cendente.

i [ 1]|2]3]4]5]6
vl [42 15 23] 8 | 4 |16
vi] [ 4| 8 [15]16 |23 42

O objetivo da ordenacao ¢ organizar dados, facilitar a manipulacao destes.

Problema: “Ordenacao”
Instancia: (v,a,b), onde v é um vetor indexado por |a..b]
Resposta: o vetor v modificado de tal forma que v|a..b] é um vetor
ordenado




ORDENACAO POR INSERCAO

* também chamado de Insertion Sort

ideia:

Elemento a ser inserido

/

| |

ordenado Nao ordenado



ORDENACAO POR INSERCAO

Elemento a ser inserido

l

v
ordenado Nao ordenado

i [1]2]3]|4]5
vVi[[42 15[ 23| 8 | 4
15| 42 | 23| 8 | 4
15|23 42| 8 | 4
8 |15 |23 |42 4
48 |15 23] 42
48 |15[16]23




ORDENACAO POR INSERCAO: ALGORITMO

Ordena;(v,a,b)

Sea>b
Devolva v

Ordena(v,a,b—1)
Insere(v, a, b)
Devolva v

Insere(v, a,b) é uma solugdo para o seguinte problema

Insercao em Vetor Ordenado

Instdncia: (v,a,b) onde v]a..b — 1] é um vetor ordenado.
Resposta: o vetor v modificado de tal forma que v[a..b] é um vetor
ordenado.




| ANALISE

C'(n): comparacoes com elementos do vetor de Ordena;(v,a,b) em vetor de
tamanho n.

C(n) = 0, sen <1
1 C(n—=1)+Cr(n), sen>1

onde C'7(n) é o nimero de comparagoes de Insere(v, a, b) em vetor de tamanho n



ANALISE

C(n)=C(n—1)+ Ci(n)
=C(n—2)4+Ci(n—1)+ Ci(n)
=Cn—-3)+Ci(n—2)+Cy(n—1)+ Cr(n)

:C(n—k)—FZ_:C](n—i)

Quando chega na base?

Quandon — k=1, ouseja, k =n—1



ANALISE

Substituindo na recorrencia:

Cn)=C(n—k)+ Z_: Cr(n —1)

—|‘ Z O[n—l

Até aqui s6 vimos o custo do laco, falta a insercao propriamente dita.



INSERCAO

Insere(v,a,b)
p < Busca(v[b],v,a,b—1)
14 b
Enquantoz > p—+1
Troca(v, 1,1 — 1)
11— 1
Devolva v

onde Busca(z,v,a,b) ¢ uma solugdo para o problema de Busca em Vetor Ordenado

Troca(v, a,b) ¢

Troca(v,a,b)
T < vla]
vla] < v|b]
v(b] < T




INSERCAO: ANALISE

Seja C'p as comparacoes feitas pela Busca. Note que
C[(?’Z) — OB(’I’L — 1)

Lembrando das aulas passadas:
Cp(k) = k
C5(k) = 1



ORDENACAOQ: ANALISE — PIOR CASO

voltando & andlise da ordenagdo por insergdo:

ww:gwm
- gcg<@—1>
- gu—n

- koo k(k+1 o .
Pelo somatério de Gauss, > ;1 = %, e substituindo na equacao,

nn—1) n*—n n?
) ==F—="%5""~73




ORDENACAO: ANALISE — MELHOR CASO

e para o melhor caso:

() = Y ¢y ()
=) Cyli-1)

1=2

—n— 1.



